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1. Загальні положення 

Науково-педагогічна практика є одним із компонентів освітньої складової 

освітньо-наукової програми підготовки здобувачів наукового ступеня доктора 

філософії. Проходження практики входить до обсягу кредитів Європейської 

кредитної трансферно-накопичувальної системи (ЄКТС), визначених 

Державним університетом «Житомирська політехніка» для реалізації освітньої 

складової освітньо-наукової програми підготовки докторів філософії. 

Згідно з навчальними робочими планами спеціальності 072 «Фінанси, 

банківська справа та страхування» аспіранти проходять практику у IV семестрі 

другого року навчання протягом 2 тижнів. Загальний обсяг практики складає 

90 годин (3 кредити). 

Практика відіграє системоутворюючу роль серед усіх форм освітньо-

наукової діяльності аспіранта, дозволяє засвоїти, виявити та передати одержані 

знання з методики навчання фінансових дисциплін за профілем підготовки, а 

також збагатити і відкоригувати їх. 

Практика здобувачів наукового ступеня доктора філософії передбачає 

безперервність та послідовність її проведення для формування достатнього 

рівня практичних компетентностей відповідно до запланованих результатів 

підготовки. 
 

2. Бази практики 

База практичної підготовки - це заклади, установи різних форм власності 

та підпорядкування, що співпрацюють з Університетом на основі договорів. 

База практичної підготовки повинна забезпечувати виконання програми 

практики для здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії. 

Бази практик повинні відповідати таким вимогам: мати структури, що 

відповідають спеціальностям (спеціалізаціям), за якими здійснюється 

підготовка аспірантів; мати кваліфікованих керівників практичної підготовки; 

мати можливість надання здобувачам права користування бібліотекою, 

технічною та іншою документацією, необхідною для виконання програми 

практичної підготовки. 

Базою для проходження науково-педагогічної практики третього рівня 

здобувачів вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та 

страхування» є кафедра фінансів і кредиту, за якою закріплені аспіранти. Крім 

того, аспірант може пройти практику на аналогічних кафедрах (підрозділах) 

інших освітніх закладів. 

Аспіранти можуть самостійно, за погодженням з відповідними кафедрами, 

обирати для себе місце проходження практичної підготовки. Побажання 

аспіранта повинно бути обґрунтовано заявою на ім’я завідувача кафедри, до 

якої не пізніше, ніж за два тижні до початку практичної підготовки, додається 
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лист з відповідної установи зі згодою прийняти аспіранта для проходження 

науково-педагогічної практики.  

Зміна бази практики можлива лише з поважних причин і лише до подання 

проєкту наказу про проходження практики. Рішення про можливість зміни бази 

практики приймає завідувач кафедри. 

Наказ на проходження практики оформляє завідувач аспірантури. 

 

3. Мета і завдання науково - педагогічної практики 

Метою практики є набуття аспірантами навичок та досвіду навчальної та 

науково-методичної діяльності, формування та розвиток професійних 

компетентностей щодо здійснення науково-педагогічної діяльності, 

закріплення та поглиблення теоретичних знань, отриманих аспірантами в 

процесі вивчення циклу дисциплін, практичних навичок зі спеціальності, а 

також набуття досвіду самостійної наукової роботи, формування вмінь і 

навичок опрацювання наукових і інформаційних джерел та готовності до 

викладацької діяльності в закладах вищої освіти. 

Завдання практики полягає у формуванні в аспірантів відповідних 

загальних та спеціальних компетентностей:  

ЗК1. Здатність до засвоєння і системного аналізу через критичне 

осмислення нових знань в галузі управління та адміністрування і 

міжпредметних галузях. 

ЗК2. Здатність до критичного аналізу і креативного синтезу нових ідей, які 

можуть сприяти в академічному і професійному контекстах економічному, 

соціальному та культурному прогресу суспільства, базованому на знаннях, 

здатність до критики й самокритики. 

ЗК3. Здатність до розв’язування складних завдань, розуміння 

відповідальності за результат роботи з урахуванням бюджетних витрат та 

персональної відповідальності. 

ЗК4. Адаптивність і комунікабельність, здатність до спілкування з 

колегами, широким академічним товариством та громадськістю як на 

національному, так і на міжнародному рівні для реалізації інноваційного 

проекту або вирішення наукової проблеми. 

ЗК7. Розуміння значення дотримання етичних норм та авторського права 

при проведенні наукових досліджень, презентації їх результатів та у науково-

педагогічній діяльності. 

СК1. Здатність використовувати фундаментальні закономірності розвитку 

фінансів, банківської справи та страхування у поєднанні з дослідницькими і 

управлінськими інструментами для здійснення професійної та наукової 

діяльності.  

СК5. Здатність до виконання наукових досліджень у сфері фінансів, 

банківської справи та страхування на відповідному фаховому рівні, досягнення 
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наукових результатів, що створюють нові знання, для розв’язання актуальних 

проблем. 

СК6. Здатність до впровадження результатів власних досліджень у сфері 

фінансів, банківської справи та страхування.  

СК7. Здатність реалізувати проекти, включаючи власні дослідження, які 

дають можливість переосмислити наявне та створити нове цілісне знання 

та/або професійну практику і розв’язання значущих соціальних, наукових, 

культурних, етичних, економічних та інших проблем, пов’язаних з фінансами, 

банківською справою та страхуванням. 

СК10. Здатність до самовдосконалення у професійній сфері протягом 

життя, відповідальність за навчання інших при проведенні науково-

педагогічної діяльності та наукових досліджень в галузі управління та 

адміністрування. 

СК12 Здатність до пошуку, використання та інтерпретації інформації, 

необхідної для вирішення професійних і наукових завдань в сфері фінансів, 

банківської справи та страхування.  

СК13. Уміння самостійно формувати навчально-методичне забезпечення 

фінансово-економічних дисциплін для викладання в ЗВО. 

Програмні результати навчання: 

ПРН01. Володіти здібностями до логічного мислення щодо проблемних 

питань фінансів, банківської справи та страхування та навичками проведення 

досліджень, що забезпечують розширення бази наукових знань в галузі 

управління та адміністрування. 

ПРН02. Володіти концептуальними та методологічними знаннями в галузі 

управління та адміністрування та бути здатним застосовувати їх до професійної 

діяльності на межі предметних галузей. 

ПРН03. Спланувати та реалізувати на практиці оригінальне самостійне 

наукове дослідження, яке має наукову новизну, теоретичну і практичну 

цінність та сприяє розв’язанню значущих проблем в галузі управління та 

адміністрування.  

ПРН04. Знайти оригінальне інноваційне рішення, направлене на 

розв’язання конкретної проблеми в сфері фінансів, банківської справи та 

страхування. 

ПРН05. Вміти визначити об’єкт і суб’єкт досліджень, використовуючи 

гносеологічні підходи до розв’язання проблем в галузі управління та 

адміністрування.  

ПРН06. Вміти доступно, на високому науковому рівні доносити сучасні 

наукові знання та результати досліджень до професійної та непрофесійної 

спільноти.  

ПРН08. Застосовувати науково-педагогічні технології, формулювати зміст, 

цілі навчання, способи їх досягнення, форми контролю, нести відповідальність 
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за ефективність навчального процесу.  

ПРН09. Розробити оригінальний практичний курс для студентів з фахової 

дисципліни, враховуючи сучасний стан наукових знань та особисті 

дослідницькі навички.  

ПРН10. Описувати результати наукових досліджень у фахових публікаціях 

у вітчизняних та закордонних спеціалізованих виданнях, в тому числі внесених 

до наукометричних баз.  

ПРН11. Використовувати сучасні інформаційні джерела національного та 

міжнародного рівня для оцінки стану вивченості об’єкту досліджень і 

актуальності наукової проблеми.  

ПРН13. Координувати роботу дослідницької групи, вміти організовувати 

колективну роботу та керувати людьми.  

ПРН14. Дотримуватись етичних норм, враховувати авторське право та 

норми академічної доброчесності при проведенні наукових досліджень, 

презентації їх результатів та у науково-педагогічній діяльності.  

ПРН17. Вміти використовувати одержані знання y науково-дослідній 

діяльності та оперувати статистичними та аналітичними базами даних.  

 

4. Зміст науково-педагогічної практики 

Науково-педагогічна практика має комплексний характер і передбачає 

забезпечення фахової діяльності за такими напрямами роботи:  

1) викладацький - підготовка аспіранта до викладання базових, 

професійноорієнтованих дисциплін зі спеціальності та засвоєння особливостей 

методик їх викладання у закладі освіти; 

2) організаційно-виховний - знайомство аспіранта з організацією виховної 

та позааудиторної роботи в академічній групі;  

3) науково-дослідний - підготовка аспіранта як майбутнього науковця-

дослідника до проведення дисертаційного дослідження.  

Процес підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії є 

цілісною системою і практика відіграє в ній системоутворюючу роль. Це 

зумовлює необхідність забезпечення комплексної особливої інтегральної 

цілісності процесу практики. Досягнення поставленої мети уможливлюється 

впровадженням в системи практик. 

 

5. Підсумок проведення науково-педагогічної практики 

Науково-педагогічна практика аспірантів спеціальності 072 «Фінанси, 

банківська справа та страхування» складається з 2 етапів. 

На першому етапі аспіранти знайомляться з нормативними документами, 

які регламентують організацію освітнього процесу у закладах вищої освіти; із 

структурою та системою організації діяльності освітнього закладу та кафедри, 

до якої вони прикріплені; із системою навчально-виховної роботи кафедри, 
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особливостями методичної, наукової та організаційної роботи викладачів 

кафедри, із студентською аудиторією, з якою вони будуть проводити навчальні 

заняття, відвідують заняття викладачів, готують власний графік проведення 

занять. 

Другий (основний етап) практики включає підготовку планів-конспектів 

навчальних занять та їх методичного забезпечення. На цьому етапі аспіранти 

самостійно беруть участь в одній з форм методичної роботи викладача 

(науково-практичні конференції, педагогічні читання, організації методичних 

виставок тощо). 

Науково-дослідна складова практики передбачає участь аспірантів у 

різних видах наукової, науково-педагогічної або організаційної роботи кафедр, 

до яких вони прикріплені. Аспіранти знайомляться з: 

 - тематикою наукових досліджень кафедр і відділів, 

 - тематикою кандидатських і докторських дисертацій;  

- процесом підготовки до видання збірників наукових праць і часописів;  

- вивчають інформаційні ресурси наукових бібліотек з метою їх 

використання під час написання дисертаційних робіт та подальшої наукової 

діяльності:  

- опрацьовують результати дослідження науково-дослідної роботи 

кафедри, проводять їх аналіз; 

- здійснюють підготовку наукової статті (або тези) за темою 

дисертаційного дослідження;  

- готують доповіді і виступи на методичних семінарах, симпозіумах, 

наукових конференціях тощо.  

Таблиця 1 

Види робіт при проходженні науково-педагогічної практики 
№ з/п Вид робіт  

1 Стажування (відвідування практичних та лекційних занять, перевірка самостійних 

робіт, виконання завдань викладача щодо підготовки до пари) 

2 Підготовка методичних вказівок, збірників завдань під керівництвом викладача 

3 Допомога в перевірці самостійних робіт (20-25 шт.) 

4 Допомога в перевірці модульних контрольних робіт (20-25 шт.) 

5 Участь в проведенні практичного заняття (проведення заняття) 

6 Публікація наукової статті у фаховому виданні 

7 Написання тез 

8 Допомога в проведенні конференцій, засіданнях вчених рад, методичних семінарах 

9 Редагування текстів (кількість сторінок - 30) 

10 Участь в захисті курсових робіт, практик тощо 

11 Виступи на конференціях 

 

Програма науково-дослідної складової практики конкретизується і 

доповнюється для кожного аспіранта залежно від специфіки його 

дисертаційного дослідження. 
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На заключному етапі науково-педагогічної практики аспіранти готують 

звіт про практику, захищають його, отримавши оцінку з диференційованого 

заліку. 

 

6. Організація і керівництво практикою 

Науково-педагогічна практика проводиться по закінченню вивчення 

основних фахових дисциплін, що створює умови для виконання аспірантами в 

період практики конкретних завдань, безпосередньо пов'язаних із 

теоретичними курсами.  

Бази практик в особі їх перших керівників разом з Державним 

університетом «Житомирська політехніка» несуть відповідальність за 

організацію, якість і результати практики аспірантів.  

Загальне керівництво та контроль за проходженням практики аспіранта 

покладається на завідувача кафедри, за якою закріплений аспірант. 

Безпосереднє керівництво та контроль за виконанням плану практики 

аспіранта здійснюється призначеним керівником, який:  

- забезпечує проведення всіх організаційних заходів: інструктаж про 

порядок проходження практики, надання аспірантам-практикантам необхідних 

документів (програми, календарний план, індивідуальне завдання, методичні 

рекомендації чи інші); 

- повідомляє аспірантів про систему звітності з практики, зокрема: 

подання письмового звіту, оформлення методичних розробок, підготовки 

статті, тез, доповіді, повідомлення, виступу тощо;  

- допомагає аспірантам скласти індивідуальний план на весь період 

практики, конкретизувати відповідно до програми практики зміст занять; 

- забезпечує проведення аспірантами занять, консультує практикантів під 

час підготовки до лекційних та практичних занять, перевіряє і затверджує їх 

плани-конспекти, відвідує заняття, що проводять аспіранти, аналізує й оцінює 

їх, контролює виконання індивідуальних планів роботи практикантів;  

- надає методичну допомогу в плануванні та організації навчальної 

взаємодії;  

- у складі комісії приймає заліки з практики.  

Керівник практики має право вимагати від практикантів:  

- дотримання вимог програми;  

- інформацію про хід виконання запланованих заходів;  

- дотримання правил внутрішнього трудового розпорядку.  

Аспірант при проходженні практики має право:  

- перед початком практики ознайомитися з програмою практики;  

- з усіх питань, які виникають під час проходження практики, звертатись 

до керівника практики, гаранта освітньої програми, завідувача кафедри, 

завідувача аспірантури; вносити пропозиції з удосконалення організації 
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практики. 

 - до початку практики одержати від керівника практики консультації 

щодо оформлення всіх необхідних документів. 

Аспірант зобов’язаний:  

 - у повному обсязі виконувати всі завдання, передбачені програмою 

практики, та рекомендації керівників; 

 - бути присутнім на всіх організаційно-методичних заходах кафедри; 

 - нести відповідальність за виконану роботу; 

 - своєчасно скласти залік з практики; 

 - подати письмовий звіт з практики. 

Аспірант підпорядковується правилам внутрішнього розпорядку 

Університету, розпорядженням адміністрації та керівників практики. У разі 

невиконання вимог, які висуваються практиканту, аспірант може бути 

відсторонений від проходження практики.  

Аспірант відсторонений від практики або робота якого на практиці 

визнана незадовільною, вважається таким, що не виконав індивідуальний план. 

Аспіранту, який не виконав програму практичної підготовки без поважних 

причин, може бути надано право проходження практичної підготовки повторно 

при виконанні умов, визначених Університетом. 

Аспірант повинен протягом 10 робочих днів після закінчення практики 

надати звітну документацію по практиці.  

Для забезпечення академічної мобільності здобувачів вищої освіти 

ступеня доктора філософії в програмах практики, які передбачають її 

проведення на базах закладів-партнерів (за укладеними договорами), 

визначається узгоджений із закладом партнером алгоритм її проведення, 

терміни і зміст, який відповідає програмам підготовки та академічної 

мобільності аспірантів. 

 

7. Документи практики 

До документів науково-педагогічної практики належать: наказ про 

практику; протоколи засідання кафедр, індивідуальні звіти аспірантів про 

проходження практики.  

Наказ про практику є основним документом, що визначає терміни та 

порядок проходження практики, базові кафедри, базові навчальні заклади, 

керівників практики, порядок та термін здачі звітів про практику. Наказ про 

практику готується відділом аспірантури після узгодження з кафедрами. Згідно 

з наказом аспіранти отримують направлення до визначеної бази практики. 

Протоколи відповідних рішень кафедри вміщують розподіл аспірантів між 

викладачами - керівниками практики, оперативний контроль за проходженням 

практики, результати обговорення та оцінки індивідуальних звітів 

практикантів. Індивідуальні звіти аспірантів є основним звітним документом. 
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На основі усного та письмового звіту на засіданні кафедри затверджується 

загальна оцінка практики. Індивідуальний звіт містить: 

- індивідуальний план проходження практики; 

- витяг з протоколу засідання відповідної кафедри про затвердження звіту.  

- конспект лекцій, що прочитав практикант;  

- методичні розробки відповідних семінарських (практичних) занять; 

- рукопис статті або тези за темою дисертаційного дослідження.  

Аспіранти мають право проходити науково-педагогічну практику в інших 

закладах вищої освіти України, з наступним поданням звіту та розгорнутої 

характеристики від керівника з місця проходження практики. 

Звіт та протокол засідання кафедри фінансів і кредиту про затвердження 

звіту подаються аспірантом до відділу аспірантури; зазначена документація 

зберігається в особовій справі аспіранта і розглядаються під час атестації. 

 

8. Підведення підсумків практичної підготовки 

Поточний контроль здійснюється керівником практики протягом 

проходження аспірантами науково-педагогічної практики шляхом оцінки їх 

систематичної роботи, залікових навчальних занять. Підсумковий контроль 

здійснюється у кінці проходження практики шляхом оцінювання цілісної 

систематичної педагогічної діяльності практиканта протягом конкретного 

періоду. 

Загальна форма звітності з практичної підготовки здобувача - це подання 

та захист письмового звіту з практики. 

Письмовий звіт разом з іншими документами (щоденником тощо), 

подається на рецензування керівникові практики від кафедри. 

Оформлений за всіма зазначеними вимогами звіт з науково-дослідної 

практики приймається викладачем-керівником практики в університеті 

протягом тижня після її закінчення. Оцінка з практики вноситься до заліково-

екзаменаційної відомості і до індивідуального плану аспіранта. 

Студент, який без поважних причин не виконав програму науково-

дослідної практики, відраховується з університету. В окремому випадку йому 

може бути надано право проходження науково-дослідної практики повторно 

під час канікул. Студент, який повторно отримав незадовільну оцінку з 

науково-дослідної практики в комісії, відраховується з вищого навчального 

закладу. 

Оцінювання звіту з науково-дослідної практики здійснюється за 

національною шкалою – «відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно» та 

за шкалою ECTS.  

Підсумкова оцінка визначається залежно від кількості балів, яку студент 

може отримати за певні види робіт: 

Оцінку «відмінно»: від 90 до 100 балів, що відповідає оцінці «A» за 
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шкалою ECTS виставляють аспіранту, який повністю виконав завдання, що 

передбачені цією програмою, отримав позитивні відгуки керівника науково-

дослідної практики від університету, послідовно та логічно доповів про 

результати практики під час захисту, продемонстрував вміння чітко викладати 

власні думки, дав вичерпні аргументовані відповіді на всі запитання викладача-

керівника практики.  

Оцінку «добре»: 82-89 балів, що відповідає оцінці «B» за шкалою ECTS, 

74-81 балів, що відповідає оцінці «C» за шкалою ECTS виставляють аспіранту, 

який повністю виконав завдання науково-дослідної практики, отримав 

позитивний висновок керівника практики з окремими несуттєвими 

зауваженнями, достатньо змістовно доповів про результати роботи під час 

захисту, в цілому аргументовано і без суттєвих помилок відповів на запитання 

викладача-керівника практики.  

Оцінку «задовільно»: 64-73 балів, що відповідає оцінці «D» за шкалою 

ECTS, 60–63 балів, що відповідає оцінці «E» за шкалою ECTS виставляють 

аспіранту, який виконав звіт з науково-дослідної практики відповідно до вимог 

цієї програми, але з окремими недоліками, висвітленими у висновку керівника, 

доповів під час захисту про результати проходження практики без суттєвих 

порушень послідовності викладення матеріалу, неповно або недостатньо 

аргументовано відповів на запитання викладача-керівника практики, припустив 

окремі помилки у своїх відповідях.  

Оцінку «незадовільно»: 35-59 балів, що відповідає оцінці «FХ» за шкалою 

ECTS, 0-34 балів, що відповідає оцінці «F» за шкалою ECTS виставляють 

аспіранту, який виконав звіт з науково-дослідної практики у неповному обсязі 

(не виконав окремі завдання, що передбачені цією програмою) або з суттєвими 

недоліками змісту та оформлення, про що зазначається у висновку керівника, 

невпевнено орієнтувався в змісті звіту під час його захисту, не зміг послідовно 

доповісти про результати практики, припустив грубі помилки у відповідях (або 

зовсім не відповів) на запитання викладача-керівника практики. 
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9. Щоденник практики 

 

Форму щоденника науково-педагогічної практики представлено нижче. 
 

ЗАТВЕРДЖЕНО 

Наказ Міністерства освіти і науки,  

молоді та спорту України 

29 березня 2012 року № 384 

(у редакції наказу Міністерства  

освіти і науки України 

від 05 червня 2013 року № 683) 

 

Форма № Н-6.03 

 

ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ЖИТОМИРСЬКА ПОЛІТЕХНІКА» 

(повне найменування закладу вищої освіти) 

 

 

 

 

 

ЩОДЕННИК ПРАКТИКИ 

 

_____________________________________________________________________________________________ 

(вид і назва практики) 

студента ____________________________________________________________________________________  

(прізвище, ім’я, по батькові) 

Інститут, факультет ______________________________________________________________________  

 

Кафедра ____________________________________________________________________________________ 

 

освітній рівень _____________________________________________________________________________  

 

напрям підготовки _________________________________________________________________________  

 

спеціальність_______________________________________________________________________________  

                                                                (назва) 

_________ курс,  група _______________ 
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Студент___________________________________________________________ 

(прізвище, ім’я, по батькові) 

 

 

прибув на підприємство, організацію, установу 

 

 

Печатка 

підприємства, організації, установи “___” ____________________ 20___ року 

 

 

______________     _____________________________________________________ 

       (підпис)                                 (посада, прізвище та ініціали відповідальної особи) 

 

 

 

 

Вибув з підприємства, організації, установи 

 

 

Печатка 

Підприємства, організації, установи   “___” ____________________ 20___ року 

 

 

_______________     _____________________________________________________ 

         (підпис)                            (посада, прізвище та ініціали відповідальної особи) 
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Календарний графік проходження практики 

 № 

з/п 
Назви робіт 

Тижні проходження практики Відмітки 

про 

виконання 
1 2 3 4 5 

1 2 3 4 5 6 7 8 

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

Керівники практики: 

від закладу вищої освіти    ___________   _____________________ 

                                                                                            (підпис)                   (прізвище та 

ініціали) 

 

від підприємства, організації, установи  ___________   _____________________ 

                                                                                                              (підпис)                         

(прізвище та ініціали) 
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Робочі записи під час практики 
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Відгук і оцінка роботи студента на практиці 

_______________________________________________________ 

    (назва підприємства, організації,  установи) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Керівник практики від підприємства, організації, установи ______________   _________________ 

             (підпис)      (прізвище та ініціали) 

Печатка 

    «______» __________________  20 __ року 
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Відгук осіб, які перевіряли проходження практики 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Висновок керівника практики від закладу вищої освіти про проходження практики 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дата складання заліку “____”_______________20____року   

Оцінка:  

за національною шкалою_______________________________________________________________  

                                                                     (словами) 

 

кількість балів _________________________________________________________________________  

       (цифрами і словами) 

 

за шкалою ECTS ___________________________________________________________        

 

 

 

Керівник практики від закладу вищої освіти  

 

_______________    ______________________________________________ 
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10. Рекомендовані навчально-методичні видання 

І. Законодавчі та нормативні акти України: 

Про інформацію: закон України від 02.10.1992 р. № 2657-XII. – 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/ 

2657-12. 

Закон України “Про науково-технічну діяльність” № 1977–ХІІ від 

13.12.1999 // www.rada.kiev.ua. 

Про вищу освіту: Закон України від 17.01.2002 р., № 2984-III 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/298 

4-14; 

Національний стандарт України «Інформація та документація. 

Бібліографічна посилання. Загальні положення та правила складання. ДСТУ 

8302:2015»; 

Наказ Міністерства освіти і наук України від 12 січня 2017 року № 40 

(зареєстровано в Мін’юсті 3 лютого 2017 р. № 155/30023). 

Література по освітній програмі 

Бюджетний Кодекс: документ 2456-VI, попередня редакція від 20.09.2015. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2456-17#Text  

Господарський Кодекс / Відомості Верховної Ради України (ВВР).- 2003. - 

№ 18. – с. 144.  

Податковий Кодекс [Електронний ресурс]. URL: 

http://kodeksy.com.ua/podatkovij_kodeks_ukraini.htm 

Закон України “Про основні засади державного нагляду (контролю) у 

сфері господарської діяльності” [Електронний ресурс] // Відомості ВРУ. – 

2007. - №29. - Режим доступу: htpp://www. zakon. rada.gov.ua 

Закон України «Про акціонерні товариства»: поточна редакція від 

16.08.2020 р. №514-VI 

Закон України «Про господарські товариства»: поточна редакція від 

03.07.2020, №1576-ХІІ 

Закон України Про Державний бюджет України на 2021 рік. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1082-20#Text 

Закон України «Про товариства з обмеженою та додатковою 

відповідальністю»:  поточна редакція від 16.07.2020, № 2275-VIII 

Постанова НБУ «Про затвердження Інструкції про безготівкові 

розрахунки в Україні в національній валюті»  від 21.01.2004 № 22:  поточна 

редакція від 30.04.2020 №0377-04, 

Постанова НБУ «Про затвердження Інструкції про порядок відкриття і 

закриття рахунків клієнтів банків та кореспондентських рахунків банків - 

резидентів і нерезидентів» від 12.11.2003  № 492: поточна редакція від 

17.01.2020 

http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=2657-12
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/%202657-12
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/%202657-12
http://www.rada.kiev.ua/
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/298%204-14
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/298%204-14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2456-17#Text
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Hubbard R. G., Anthony Patrick O. B., Varma S. Money, banking, and the 

financial system. – Boston : Pearson, 2014. 

The economics of money, banking, and financial markets / Mishkin F. S. The 

economics of money, banking, and financial markets. – Pearson education, 2007. 

Банківська система: навч. посіб. / Л.І. Катан, Н.І. Демчук, В.Г. Бабенко, 

Левада, Т.О. Журавльова; за ред. І.М. Мазур. Дніпро: Пороги, 2017. 444 с.  

Банківська система: навчальний посібник / [Ситник Н.С., Стасишин А.В., 

Блащук-Девяткіна Н.З., Петик Л.О.]; за заг. ред. Н. С. Ситник.- Львів: ЛНУ 

імені Івана Франка, 2020. 580 с. 

Центральний банк і грошово-кредитна політика. Підруч. / А.В. Сілакова, 

Г.І. Лановська, Н.І. Климаш, [та ін.] за заг. ред. Т.А. Говорушко. Львів 

«Магнолія 2006», 2015. 224 с. 

ІІ. Підручники, навчальні посібники, монографії, статті у періодичних 

виданнях: 

Арутюнов В. Х. Методологія соціально-економічного пізнання : навч. 

посіб. / В. Х. Арутюнов, В. М. Мішин, В. М. Свінціцький. – К. : КНЕУ, 2005. – 

353 c. 

Білуха М.Т. Основи наукових досліджень: Підручник. – К.: Вища школа, 

1997. – 271 с. 

Кохановський В. Філософія науки: підручник для ВНЗ / В. Кохановський. 

– К.: Освіта, 1994. – 360 с. 

Кринецкий И. И. Основы научных исследований / И. И. Кринецкий. – Киев 

: Выща шк., 1981. – 207 с. 

Крушельницька О. В. Методологія та організація наукових досліджень: 

навч. посіб. / О. В. Крушельницька. – К. : Кондор, 2003. – 192 с. 

Лудченко А. А. Основы научных исследований: учеб. пособ. / 

А.А. Лудченко, Я.А. Лудченко, Т. А. Примак и др. – 2-е изд. [стер.] – К.: О-во 

“Знания”, КОО, 2001. – 113 с. 

Малюга Н.М. Наукові дослідження в бухгалтерському обліку: Навчальний 

посібник для студентів вищих навчальних закладів. / За ред. проф. Ф.Ф. 

Бутинця. – Житомир: ПП “Рута”, 2003. – 476 с. 

Наринян А.Р. Основы научных исследований. Учеб. пособие / 

А.Р. Наринян, В.А. Поздеев. – К: Изд. Европ. Ун-та, 2002. –110 с. 

Пономаренко Л. А. Як підготувати і захистити дисертацію на здобуття 

наукового ступеня : методичні поради / автор-упорядник Л. А. Пономаренко. – 

К. : Редакція “Бюлетеня Вищої атестаційної комісії України”, 1999. – 80 с. 

Пшик Б.І. Методологічні аспекти наукових досліджень у сфері фінансово-

кредитних відносин / Б.І. Пшик // Фінансовий простір. – 2011. – № 1. – С. 131-

136. 

Романчиков В.І. Р 69 Основи наукових досліджень. Навчальний посібник. 

– К.: Центр учбової літератури, 2007. – 254 с. 
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Ростовський В. С. Основи наукових досліджень і технічної творчості: 

підруч. [для студ. вищ. навч. закл.] / В. С. Ростовський, Н.В. Дібрівська; – К.: 

Центр учбової літератури, 2009. – 96 с. 

Сиденко В. М. Основы научных исследований / В. М. Сиденко, И. М.  

Грушко. – Харків : Вища шк., 1979. – 200 с. 

Соловйов С.М. Основи наукових досліджень. Навчальний посібник. – К.: 

Центр учбової літератури, 2007. – 176 с. 

Філіпченко А.С. Основи наукових досліджень: Конспект лек-цій. – К.: 

Академвидав, 2004. – 208 с. 

Чкалова О. Н. Основы научных исследований / О. Н. Чкалова. – К.: Вища 

шк., 1978. – 120 с. 

Шейко В.М. Організація та методика науково-дослідної діяль-ності: 

Підручник / В.М. Шейко, Н.М. Кушнаренко. – Вид. 4-те, випр. і доп. – К.: 

Знання, 2004. – 307 с. 

Штанько В.И. Философия и методология науки: учеб. пособ. для 

аспирантов естественнонаучных и технических специальностей / В. И. 

Штанько. – Харьков : ХНУРЕ, 2002. – 292 с. 

III. По освітній програмі 

Банківська енциклопедія / С.Г. Арбузов, Ю.В. Колобов, В.І. Міщенко, С.В. 

Науменкова. К.: Центр наукових досліджень Національного банку України: 

Знання, 2011. 504 с. 

Valinkevych, N., Polchanov, A., Kovalenko, Ye. A strategy of insurance market 

development in conditions of latent military conflict in Ukraine. Economic Annals-

XXI. 2020. Vol. 182(3-4). P. 15-24. DOI: https://doi.org/10.21003/ea.V182-02  

Виговська Н.Г., Дячек С.М. Реформування системи фінансового контролю 

за виконанням місцевих бюджетів. Вісник СумДУ. Серія Економіка. 2020. 3. С. 

63-71. 

Виговська Н. Г., Виговський В. Г., Виговська О. А. Фінансовий механізм 

впровадження облігацій місцевих позик в транспортній галузі. Соціальна 

економіка. 2020. Вип. 60. C. 114‒127. DOI: https://doi.org/10.26565/2524-2547-

2020-60-11. 

Виговська Н. Г., Дячек С. М. Фінансова безпека корпоративних структур: 

теоретичні засади. Ефективна економіка. 2020. № 5. URL: 

http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=7855. DOI: 10.32702/2307-2105-

2020.5.4 

Vyhovska N.G., Polchanov A.Y., Ostapchuk T.P., Dovgaliuk V.V. The impact 

of solvency and business activity on profitability of mining companies in Ukraine. 

Naukovyi Visnyk Natsionalnoho Hirnychoho Universytetu. 2020. № 4. P. 164-170; 

Oleksandr M. Petruk, Oksana S. Novak, Anastasiia O. Petruk, Nataliia H. 

Radchenko. Determinants of Volatility of the Derivative Financial Instrument in 

https://doi.org/10.26565/2524-2547-2020-60-11
https://doi.org/10.26565/2524-2547-2020-60-11
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Ukraine. Universal Journal of Accounting and Finance Vol. 9 (4), pp. 653-666 DOI: 

10.13189/ujaf.2021.090412 (Scopus); 

Petruk O, Novak O., Osadcha T. Concept and classification of derivative 

financial instruments as a methodological precision on their regulation on the 

financial services market. Baltic Journal of Economic Studies, 2019, Vol. 5, No 3. P. 

135-144. (https://doi.org/10.30525/2256-0742/2019-5-3-135-144) (Web of Science 

Core Collection). 

Концепція системи миттєвих платежів. 

https://bank.gov.ua/admin_uploads/article/Draft_concept_instant_payment_system.p

df?v=4&fbclid=IwAR22esw8IXSCVVxI5h5KZk0X4r2b9uQOrEllZiTYZK9HaQhg

OPL99BQSOqI 
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